
كيفية حساب النسبة المئوية للكتلة ؟
نسبة كتلة العنصر 

تخبرنا نسبة كتلة العنصر عن النسبة المئویة للعنصر في كل مركب كیمیائي، ویتطلب حساب ھذه 
الكتلة حساب النسبة المولیة للعنصر في المركب بالجرام أي عدد الجرامات التي یتم استخدامھا في 
كل عنصر في المحلول، ویتم حساب ھذه النسبة عن طریق قانون بسیط وھو قسمة كتلة العنصر أو 

المذاب على الكتلة الكلیة للمركب أو المحلول. 

معادلة نسبة كتلة العنصر المئویة في المركب 
القانون ھو: “نسبة الكتلة = (كتلة العنصر الكیمیائي ÷ الكتلة الكلیة للمركب) × 100” 

ویجب عند حساب الكتلة المئویة أن تكون القیمتین مقاسة بالجرام لكتلة العنصر وكتلة المركب 
الكلیة والتي یتم حسابھا عن طریق جمع كل الكتل للعناصر الموجودة في المركب. 

مثال لحساب كتلة العنصر المئویة بمركب فیري سیانید البوتاسیوم 
 K 3) كیف نحسب تكوین كتلة العنصر في المئة مع كل عنصر في مركب فیري سیانید البوتاسیوم

Fe (CN) 6)؟ 

الخطوة الأولى لحساب كتلة العنصر المئویة بمركب فیري سیانید البوتاسیوم 
الخطوة الأولي من العملیة ھي إیجاد الكتلة الذریة لكل عنصر من عناصر الجزيء، ولإیجاد الكتلة 
الذریة لكل عنصر في جزء فیري سیانید البوتاسیوم (K 3 Fe (CN) 6) یجب أن نكون على علم 

بھذه العناصر والرمز الكیمیائي لكل منھا على حدى وكتلتخھا الذریة، ھذه العناصر ھي 
النیتروجین والحدید والكربون والبوتاسیوم، سنقوم باستخدام الجدول الدوري : 

-الكتلة الذریة للبوتاسیوم ھي 39.10 جرام/ مول. 
-الكتلة الذریة للحدید ھي 55.85 جرام/ مول. 
-الكتلة الذریة للحدید ھي 55.85 جرام/ مول. 

-الكتلة الذریة للكربون ھي 12.01 جرام/ مول. 
-الكتلة الذریة للنیتروجین ھي 14.01 جرام/مول. 



الخطوة الثانیة لحساب كتلة العنصر المئویة بمركب فیري سیانید البوتاسیوم 
العثور على مزیج شامل من كل عنصر، من خلال تحدید التركیبة الكلیة لكل عنصر في المادة، 

 (K Fe (CN) 6) فمثلاً في ھذا المثال الذي بین أیدینا فإن جزيء الفیري سیانید البوتاسیوم
یحتوي على ثلاث ذرات بوتاسیوم، وذرة من الحدید، وست ذرات من النیتروجین وست ذرات من 
الكربون، سنقوم بضرب كل ھذه الأرقام حتى نحصل على الكتلة الذریة التي یساھم بھا كل عنصر 

في المادة: 
 x 39.10 =117.30 3 :البوتاسیوم-

 x 55.85 =55.85 1:الحدید-
 x 12.01 =72.06 6 :الكربون-

-النیتروجین: 6 × 14.01 =84.06 

الخطوة الثالثة لحساب كتلة العنصر المئویة بمركب فیري سیانید البوتاسیوم 
علینا إیجاد الكتلة الكلیة للجزء عن طریق جمع مساھمات الكتلة لكل عنصر أي إضافة كل مساھمة 

 teams4all@:جماعیة لكل العناصر للعثور على المجموع
-الكتلة الجزیئیة لفیري سیانید البوتاسیوم: 117.30 جم / مول + 55.85 جم / مول + 72.06 
جم / مول + 84.06 جم / مول – الكتلة الجزیئیة للفیري سیانید البوتاسیوم = 329.27 جم / 

مول 

الخطوة الرابعة لحساب كتلة العنصر المئویة بمركب فیري سیانید البوتاسیوم 
یجب العثور على النسبة المئویة لكل كتلة عنصر في المادة، سنقوم بتقسیم الكتلة بالعنصر المساھم 

بھا على الكتلة الجزیئیة للمادة، ونقوم بضرب العدد الناتج في 100% حتى یعبر على النسبة 
المئویة. 

-النسبة المئویة لكتلة البوتاسیوم= كتلة المساھمة للبوتاسیوم على الكتلة الجزیئیة لجزيء فیري 
سیانید البوتاسیوم ونضربھا في %100. 

(117.30 جم / مول) / (329.27 جم / مول )× 100 %= 0.3562 × 100=%35.62 
النسبة المئویة لكتلة الحدید= كتلة المساھمة للحدید على الكتلة الجزیئیة لجزيء فیري سیانید 

البوتاسیوم ونضربھا في %100. 
(55.85 جم / مول) / (329.27 جم / مول) × 100 %=16.96 % 

-النسبة المئویة لكتلة الكربون= كتلة المساھمة للكربون على الكتلة الجزیئیة لجزيء فیري سیانید 
البوتاسیوم ونضربھا في %100. 

(72.06 جم / مول) / (329.27 جم / مول) × %100=%21.88 
-النسبة المئویة لكتلة النیتروجین= كتلة المساھمة للنیتروجین على الكتلة الجزیئیة لجزيء فیري 

سیانید البوتاسیوم ونضربھا في %100. 
(84.06 جم / مول) / (329.27 جم / مول) × %100=%25.53


